

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

ORGANO DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Año LXII -- Núm. 23.831

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Miércoles 8 de febrero de 1939

Número suelto: 35 céntimos

Apartado de Correos 147

La recumbencia moral de un pueblo se demuestra en los momentos adversos. España es un gran ejemplo de esto

Por lo que luchamos

Una demostración elocuente

Por si no hubiera sido bastante claro el Gobierno de la República, que si lo fué, en cuanto a los fines que perseguimos al defendernos del fascismo, es harto elocuente la prueba que da el pueblo en Cataluña al huir de la dominación del invasor en bandadas, siguiendo al Ejército republicano, para no tener que someterse al yugo de aquél, aunque la sea doloroso abandonar el suelo en que ha nacido, pero sin que ello quebre su moral, en la que no influyen los reveses, puesto que su decisión es defender la independencia patria hasta el último momento. El presidente Negrín ha sabido interpretar fielmente este sentimiento al decir en su último discurso que los pueblos no viven sólo de victorias, sino del ejemplo que dejen a las generaciones sucesivas.

El pueblo español tiene en tal sentido una herencia, y es de su deber conservarla lo más pura que le sea posible; el ejemplo de indomable oposición a toda tiranía que le legaron sus antepasados ha de legarlo a sus sucesores, y por eso, como muy bien ha dicho Negrín, se han equivocado los dictadores de Italia y Alemania al invadir nuestra patria, pues los españoles han de luchar sin descanso, cualesquiera sean los obstáculos que existan, hasta ver a su Patria libre y asegurada su independencia. El ejemplo de dignidad heredado de los antepasados está ante nosotros como un espejo en el que nos hemos de mirar y que hemos de transmitir a quienes nos sucedan, avalado con la apostilla de nuestra conducta.

Luchamos por mantener íntegra esa herencia, y ella mantiene nuestra moral y nuestra fe en la victoria. La intervención de Italia y Alemania en esta guerra pone en peligro la integridad de nuestro territorio nacional, y no pueden ser españoles quienes se hallan al servicio de tales potencias, porque éstas están destruyendo todo lo que hay de español en nuestra Patria. Lo que creó el genio de nuestra raza, la riqueza que supieron levantar los hijos de esta tierra y cuanto a carácter a esta raza hispana. En esta lucha nada nos detendrá, ni los éxitos del enemigo ni la falta de medios, pues todo lo superará nuestra firme decisión de combatir sin tregua.

El enemigo ha hecho grandes esfuerzos por vencernos sin resultados positivos, pues aun cuando conquista terreno no logra debilitar nuestra moral, que es, al fin y al cabo, lo que importa. La moral es la que sostiene a los pueblos. Y si no la hubieran tenido los aliados de la guerra europea, no hubiesen vencido a Alemania, pues ésta tenía conquistado suficiente terreno para considerarse vencedora. No es, por tanto, el terreno lo que más importa, sino que por ello desconozcamos nosotros este factor; pero es nuestra decisión de luchar, de combatir sin tregua y sin desmayos lo que nos dará la victoria que apetecemos, porque con ello dejamos a nuestros descendientes la herencia de nuestro ejemplo.

Este es el lenguaje de la dignidad patria, y así en esta hora solemne en que se agita el mundo y un hábito de guerra parece soplar de punta a punta de nuestro continente, el ministro francés de Negocios Extranjeros afirma solemnemente en la Cámara de su país que «lo que el trabajo y la sangre francesa edificaron sabrá defenderlo el valor francés». Es decir, que Francia considera un deber conservar esa herencia de que nosotros hablamos también, porque ello es consustancial con su honor patrio, y tal opinión, expuesta con la solemnidad a que nos hemos referido, nos confirma en nuestro propósito de llevar hasta el límite la obligación que tenemos de defender la que nosotros hemos recibido de nuestros antepasados.

El pueblo español sabe lo que se juega en esta contienda, y por eso se mantiene firme en su puesto, sintiendo dolor ante los reveses, pero sin que le causen abatimiento; sabiendo que aún le queda mucho que sufrir, y sin pararse a pensar en todo lo que lleva pasado; ahogando con rabia su pena ante la sangre vertida, y sin embargo disponiéndose a dar toda la que haga falta por la salud de la Patria. Todo, todo antes de que italianos y alemanes puedan con vertidos a nosotros, los españoles dignos e indomitos, en esclavos, ya nosotros, que no hemos soportado nunca imposiciones extranjeras! Por eso el pueblo huye de los invasores, más que por nada, por algo moral, porque le repugna la presencia de los que osan hollar su Patria y por eso los combatirá hasta morir.

(Leído a las dos de la tarde de hoy en emisión radiada.)

"A más adversidades, más firme decisión"

Por la independencia de la Patria y por la Libertad

ALOCUCION DEL CORONEL CASAJO.

Madrid. — En el Gabinete de Prensa del cuartel general del Ejército del Centro se ha facilitado a los periodistas la siguiente nota del coronel jefe:

«Un exponente más de la elevada moral del pueblo español en su lucha por la independencia y la libertad de la patria, es el magnífico ejemplo de orden y austeridad, de decisión y de sacrificio que ofrece al mundo la retaguardia leal.

En la zona de mi mando no sólo no se ha turbado la normalidad, no sólo no ha decaído el espíritu de resistencia templado en la fragua de noviembre de 1936, sino que al sucediéndose el episodio militar de Cataluña, todos los antifascistas han comprendido que su moral de guerra se debe robustecer en la misma medida que lo exige la adversidad.

Ha sucedido así desde el principio de la guerra. En el mismo desamparo en que nos ha dejado el mundo, ha encontrado la España republicana un nuevo impulso para poner tenso todos sus nervios, y en cualesquiera circunstancias, entre no importa qué dificultad, nuestro pueblo sabe que sólo puede salvarse y cumplir su deber de ampliada universal, con el lema siguiente: «A más adversidades, más firme decisión; más orden y voluntad de combate».

Yo, como jefe del Ejército del Centro, declaro con orgullo ante la conciencia universal, que el ejemplo sin par de mi pueblo, identificado con la autoridad militar, como lo estuvo con la civil, coopera

con ella de modo excelente, y en esta cooperación hace más la propia voluntad que el anuncio de sanciones legales.

No ha sido necesario imponer ninguna medida que se proclamó el estado de guerra. En las fábricas y en los talleres se trabaja con ritmo de combate, el aspecto de nuestras ciudades y de nuestros pueblos, no ha variado. Madrid, especialmente, sigue siendo, de cara a los frentes, trinchera romántica de todos los hombres libres, y de cara al trabajo, un crisol de abnegación.

Las autoridades y pueblos están en su puesto, y en nuestro puesto seguimos fiel cada uno a la integridad de su deber y muy seguros de que la operación que España empezó a escribir el 18 de julio, no tendrá ni una sola página indigna de su grandeza espiritual ni de su heroísmo.

Por la independencia de la patria y por la causa universal de la libertad: Viva la República! Viva España! — P. C. Y febrero de 1939. — El coronel jefe, Segismundo Casado. — Febus.

Defensa Pasiva

AVISO

Se pone en conocimiento del público en general, que estando desinfectados los locales de los Almacenes «El Águila», calle de la Paz, número 12, pueden utilizarse sus sótanos para refugio, a partir de hoy.

DONATIVO

Sindicato de Oficios Varios, de Lombay, 40 pesetas.

Confianza en el resultado final

El Gobierno decide trasladarse a la zona central

Alvarez del Vayo dice que el Gobierno continuará la lucha hasta el fin

Negrín a Valencia

Figueras.—Los embajadores de Francia e Inglaterra han comunicado a París y Londres la decisión del Gobierno español de trasladarse a la zona central para dirigir desde ella la resistencia contra los invasores.

Cuando todos los problemas relacionados con la evacuación de las poblaciones civiles catalanas hayan sido resueltos con las autoridades francesas, el doctor Negrín se trasladará a Valencia.—Agencia España.

HABLA ALVÁREZ DEL VAYO

Figueras.—El ministro de Estado, señor Alvarez del Vayo, ha declarado a los periodistas lo siguiente: «El Gobierno republicano, nacido de la voluntad nacional de España, manifestada libremente en las urnas, está dispuesto a continuar la lucha hasta el fin en defensa de la independencia del país. Los medios de que disponemos en la zona central nos permitirán todavía combatir muchos meses. Posee a la gravedad de la situación, tenemos plena confianza en el resultado final de la guerra, porque sabemos que el pueblo entero nos sigue y que está dispuesto a afrontar los mayores sacrificios en defensa de su libertad.—Agencia España».

Nuestra lucha ante el extranjero

Grandes posibilidades de resistencia, dice un técnico fascista

Berlin. — El periódico fascista de Berlín, «Lokalsprenger», publica un artículo del coronel Xyländer, destacando las grandes posibilidades de resistencia que conserva la España republicana en su zona central.—AIMA.

TESTIMONIO DE EXCEPCION

París.—Elias Ehrenburg publica un reportaje sobre España en el que dice:

«Mussolini ha felicitado a sus generales por los éxitos conseguidos en España. Estos generales y estos soldados son los mismos que huyeron en Guadalupe. Ahora tienen a su favor la larga campaña sostenida por las tropas republicanas, después de cinco meses consecutivos, bajo el fuego de las armas y los explosivos lanzados desde los aeroplanos; en ocasiones, sus líneas han sido bombardeadas 23 veces diarias.

Algunos señores de la política francesa parecen dirigir reproches a los soldados españoles por no haber hecho más firme su resistencia. Estos señores que ahora quieren dar lecciones de valor, son los mismos que entregaron cobardemente a Alemania su línea Maginot de Oriente.

Yo prefiero estos soldados harapientos, barbudos y hambrientos, a los elegantes comisionistas de la epaza.—A.I.M.A.

Prensa francesa

NO HUBO DESBANDADA

París.—La Prensa obrera insiste sobre la resistencia catalana, refutando los embustes de la Prensa reaccionaria, sobre la pretendida desbandada de las tropas catalanas.

CONTRA LAS PRESIONES FRANQUISTAS

«Le Journal» protesta contra la repatriación de los pro-franquistas, insistiendo sobre la presión ejercida por oficiales y agentes fascistas, sobre los refugiados españoles.—AIMA.

¿QUIEN SE VA A ENTENDER CON ELLOS?

Fracaso de una gestión francesa en Burgos

París.—La Prensa parisiense muestra reserva a propósito de la labor realizada por la Misión Bernard en Burgos.

Gabriel Peri declara en «L'Humanité» que la Misión Bernard regresa con un completo fracaso respecto a las gestiones que debía realizar con Franco, no habiendo hecho, por lo tanto, la menor promesa formal.—A.I.M.A.

«CAMPAÑA DE INVIERNO» SOLIDARIDAD DEL PUEBLO CON EL EJERCITO CIUDADANO: NO DEJES DE CONTRIBUIR

LABOR DE RETAGUARDIA

LA VIDA

Me explico perfectamente, aunque no lo he gustado nunca, el ansia de vivir de los que tienen una casa confortable, una comida abundante y suculenta, buenas ropas, vinos generosos, excelentes licores y tabaco, y buena salud. Es decir, que pueden gozar la vida.

No he podido, por el contrario, comprender nunca que se esfuerzan a su existencia miserable, los enfermos, los de schistosomias, los desaharrados, los hambrientos, los abrumados por tareas agotadoras.

Creo que, en el primer caso, debe hacerse por conservar la vida; en el segundo es preferible la muerte, librarse de tantas calamidades.

Pues bien; este segundo caso es el que se nos presentaría si se instaura en España el régimen que propagan nuestros enemigos. No hacemos este aserto gratuitamente. Hemos visto y aun experimentado en la monarquía derrocada en abril del 31, los obreros con frenas durísimas, y tan mal pagados, que no podían cubrir sus necesidades. Ellos y sus familiares habían de malcomer, a veces pan y cebolla o aceitunas o algo así, simplemente; ir con los calzados rotos y las ropas destruidas. La casa, un tugurio, sin ventilación, sin agua ni evacuatorio, con tan pocas habitaciones que familias numerosas habían de dormir apilados, en sucia y desahogada promiscuidad de sexos y funciones fisiológicas. Cultivo del espíritu? ¡Bah! Cultivo de la incultura. Escuelas y malas escuelas; los Institutos y las Universidades, para los adinerados. En las enfermerías escasa asistencia y, para eso, conseguida a costa de sacrificios pecuniarios de los interesados y, si se llegaba a la inutilidad, la mendicidad en la vía pública o, como un gran bien, el Asilo infanzón.

Como perspectiva final de la vida, morirse tristemente en un mal colchón o en la cama de un hospital o sobre el pavimento de una calle o el quicio de una puerta, como aquellos infelices que todos los inviernos, todos, absolutamente todos, hasta el extremo que ya tendamos sección en los periódicos, se recogían en Madrid. Y que es éste el régimen que quieren instaurar los que se dicen regeneradores de la Patria, no cabe duda alguna.

Son ellos los mismos que sostienen el anterior; hasta parece que piensan en el mismo jefe de Estado o un descendiente suyo de análoga contextura moral. Aun es posible que esta nueva etapa fuera peor para nosotros. Se han instalado algunos campos de concentración, donde no puedo ser más dura la vida para los que allí encierran.

Creemos, pues, que no merecería la pena reservar nuestra vida, hurtarla al cumplimiento del deber, para que después fuera tan miserable.

Por el contrario, cabe arriesgar nuestra existencia por crear otra mejor, como la que tenemos por norte en nuestra lucha, que no sea la descrita al principio de comida suculenta, excelentes vinos, estopero, pero sí de trabajo seguro, humano y remunerado de tal forma que pudiera cubrir las necesidades nuestras y las de los nuestros; los cuidados necesarios en las enfermedades y en la vejez; la infancia atendida; cultura y otros gozos espirituales al alcance de todos; ciudadanos libres, con plenos derechos y no vasallos sin más que deberos impuestos a golpe de látigo o de hacha. Si; el implantar una vida así bien vale el arriesgar la que ahora llevamos, no muy agradable que digamos, aunque lo mejorando.

¿Quizá alguien me objete: Pero si no matan, ¿qué adelanto yo? — Tú no ganarás esos bienes materiales, pero morirás con la satisfacción del deber cumplido y la de que por tu esfuerzo tus hijos, o, al menos, algunos hermanos tuyos, gozarán de ese régimen bienhechor. Y, por si acaso, lo fuera, lo aconsejaremos. No hay que ser egoísta, camarada, que los egoístas no encuentran el apoyo que nosotros necesitamos alguna vez. Ejemplo, esos miserables que se mueren solos, sin que nadie les consulte en su agonía.

Quedamos, pues, en que merecemos la pena exponer esta vida, para crear aquella otra ideal y, en cambio, no es cosa de conservarla si luego ha de ser tan arrastrada como la que instaurarían los fascistas.

Por otra parte, no tenemos ya opción: o morir en los campos de batalla o fusilados honramente contra las cercas de un concentrado.

LABOR DE RETAGUARDIA

LABOR DE RETAGUARDIA

LABOR DE RETAGUARDIA

Los héroes del trabajo

Las batallas que ganan los campesinos

En la retaguardia también existen héroes. El campesino, que con mayor empeño, con algún infinito, con el pensamiento y los ojos puestos en el porvenir y en las wincheros donde los soldados lo forjan, riega sin desearlo con su sudor la tierra, que es fruto y tranquilidad; el obrero, que sin desmayos prosigue la obra al impulso vahemente del ansia del triunfo, al cual coopera con su esfuerzo incansable e insaciable; la obrera, que mueve la aguja al ritmo de voluntad, puesta en el porvenir. Todos los que trabajan con la voluntad firme de rendir un mayor fruto, sabiendo que cooperan al triunfo.

Todos los que en un magnífico esfuerzo se entregan de lleno a la guerra contra el invasor.

Sólo un pueblo como el nuestro, decidido a vencer, puede abor dar de frente una política de trabajo intenso y resistencia sin limitaciones: política que, impulsada por el Gobierno de Unión Nacional, asegura la victoria.

ESPIRITU DE RESISTENCIA Y VOLUNTAD DE TRIUNFO

Solamente un pueblo que sabe poner en tensión todas sus energías; que sabe movilizar todos sus recursos; que acude a la lucha y al trabajo día tras día, semana tras semana, mes tras mes, con redoblado heroísmo; que renueva a diario su voluntad de vencer, ahondándola, profundizándola en las entrañas de su ser, hasta hacerla esencia de su vida, razón de su existencia; pensamiento único de su mente, aire de su aliento, puede ofrecer al mundo el ejemplo asombroso de una resistencia que no claudica, que no se rinde, que no se mella ni se doblega. Resistencia que ofrece el pueblo español.

Y este espíritu de resistencia, esta voluntad de vencer, se encuentra en todos los sectores, en todos los ambientes, en todos los sitios, en todas partes: en las trincheras, en las fábricas y talleres, en el hogar, en el campo. Es el espíritu de España, recto y vibrante, firme y refinado, que no vacila, que no duda, porque en él no caben debilidades de ninguna índole. El espíritu español que triunfará, que vencerá a los invasores.

LABOR DE RETAGUARDIA

EL CAMPESINO DISPUTA SU TIERRA A MOROS, ITALIANOS Y ALEMANES

«El que los campesinos—decía uno de ellos al pie de una trilladora—defendemos lo mismo que todos; pero nos parece defender más que otros».

Los campesinos defienden, como todos los españoles, la independencia nacional; pero es que en ellos, acaso, este sentimiento de independencia palpita con doble fuerza, con mayor vigor, porque su España es la tierra que cultivaron desde que nacieron; la tierra de sus abuelos; de sus padres; la tierra que será también de sus hijos. La tierra que no puede ser de nadie más que de ellos. Su claro sentido les dice que luchar por la independencia es combatir por ella; pelear por España es defenderla de los extranjeros, es disputársela con la sangre, con la vida, e italianos y alemanes.

Los campesinos saben muy bien lo que defienden. Sus tierras serán siempre de ellos y de España. En ellas se ha de apoyar, en lo futuro, la gran obra de reconstrucción. A ellas no volverá la inhumana explotación; no llegarán jamás a poner sus garras hambrientas en ellas los invasores; no volverán, con ellos, el imperio de los caciques, de los usureros, de los despojos, de los privilegiados egoístas, de la guardia civil—con sus fusiles asesinos.

«Los campesinos—repitió una y otra vez aquel labrador que hablaba al pie de la trilladora—perciben como si defendiéramos más que otros cualquiera».

Defienden lo mismo; pero defienden lo más importante, lo más rico, lo que es esperanza y fuerza en nuestra patria: el campo.

LOS CAMPESINOS LUCHAN POR SUS HERMANOS DE TODA ESPAÑA

Ese campo fué siempre la víctima de todas las opresiones, de todas las injusticias; ese campo que ahora arde en el fuego de la guerra de invasión. Ese campo donde hoy caen los mejores hijos de España. Y también más allá de las trincheras, en el campo donde sufren y mueren millares y millares de españoles que han vuelto a la época más dramática de la vida campesina, a la más horrenda de las esclavitudes, a la más negra de las miserias.

Nuestros campesinos, al combatir o al sembrar, el cubrir las trincheras o al reanegar los coseches, luchan también por los campesinos de la España invadida. Por los que sufren la afrenta del saqueo extranjero, por los que reciben jornales de céntimos por su trabajo de sol a sol, por los que mueren de hambre y angustia; por los que, como esclavos vigilados por perro y golpeados por el látigo infernal, riegan con sudores la tierra del arno bajo la vigilancia de los tricornios armados de fusiles asesinos.

Nuestros campesinos luchan, y luchan con bravura insólita, por la libertad de los campesinos de la España invadida. Porque aquellos españoles tienen que ayudarnos a levantar nuestra patria; porque aquellos campos han de volver a ser de España. Porque libre del extranjero, todo el campo español dará—con la simiente de la sangre vertida—la cosecha gloriosa de una nación plenamente rica y ejemplarmente feliz.

QUE RECUERDEN Y RECORDENOS

La derrota en el Jarama

Madrid.—Los periódicos recuerdan que hoy se cumplen dos años de la gran ofensiva que los germanos intentaron para vencer Madrid, atacando por el sector de Jarama.

Con este motivo, «Castilla Libre», dice: «Flotemos la memoria de los caídos repitiendo su gesta cuando haya necesidad. Nuestro mayor orgullo estriba en conservar la fe en el triunfo, en medio de los mayores sinsabores. Esto desconcierta a nuestros enemigos y frena en nuestros ojos más perspectiva que una España de invasores y traidores».—A.I.M.A.

INFORMACION NACIONAL

Partes de guerra

EJERCITO DE TIERRA

CATALUNA—Durante la jornada de hoy los soldados españoles han resistido con extraordinaria tenacidad furiosos ataques enemigos apoyados por la atroz artillería pesada de medios materiales, en los sectores de Palamós, Sur de Ripoll y Sierra del Cadí.

En otros sectores han realizado con perfecto orden algunos repliegues de limitada extensión, salvando totalmente efectivos, armamento y material.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

En el frente catalán la aviación enemiga efectuó numerosos bombardeos y ametrallamientos en la retaguardia del frente, causando víctimas, principalmente mujeres y niños, entre la población civil que huía de la invasión.

También ha bombardeado el caso urbano de Cartagena y el puerto de Sagunto, causando desperfectos de escasa consideración y algunas víctimas.—Fobus.

Centro

UN LAUDABLE DONATIVO

Madrid.—El Gabinete de Prensa del cuartel general ha facilitado la siguiente nota:

«Los trabajadores de Gas Madrid, afectos a la U. G. T., han hecho entrega a la Jefatura del Ejército del Centro de la cantidad de 5.617,45 pesetas, para gastos de guerra.

El coronel jefe del Ejército, en nombre del mismo y en el suyo propio, agradece el laudable proceder de los trabajadores de Gas Madrid.—A.I.M.A.

UNA DELEGACION DEL C. N. DE LA C. N. T.

Madrid.—Procedente de la zona catalana ha llegado a la Comandancia Sur una delegación del Comité Nacional de la C. N. T.—A.I.M.A.

COMENTARIOS DE PRENSA

Madrid.—El periódico «El Socialista» comenta en su editorial de esta mañana las últimas declaraciones de Roosevelt, sobre la servidumbre o la guerra. Dice, entre otras cosas:

«En Washington han visto más pronto y más claro que en París y Londres. Pero en París, ahí está el discurso del presidente Lebrun, también con voz y con claridad meridiana, aunque haya quienes cierran deseperadamente los ojos para fingir que no ven. Quisieran los tales «topiár y andar en la procesión»; contemporizar con los dictadores y hacer la vista gorda a sus salvajes—contando con ellos como defensores del capitalismo agonizante, contra el fantasma mágico del bolchevismo—pero no ser directamente atrapados por la violencia totalitaria, ni tener que ceder nada propio. La guerra para los demás y la paz en casa. Cálculo inicuo cuya persistencia tiene sus días contados.—A.I.M.A.

LA JORNADA DE OCHO HORAS EN ALEMANIA ES DEROGADA

Berlín.—Se nota gran disgusto en los círculos obreros, debido a la derogación de hecho del estatuto de trabajo y especialmente de la ley de ocho horas.

Aunque los periódicos alemanes intentan desmentir que la ley de ocho horas sea derogada, declaran, sin embargo, que esta ley tiene que ser suavizada debido a las necesidades urgentes del Estado.

En numerosas fábricas se ha restablecido ya la jornada de diez horas y media.—Fabra.

Más viveres para Madrid

Madrid.—La Comisión de Coordinación de Ayuda a España, en la República Argentina, ha dirigido al Ayuntamiento de Madrid un cable, por el que anuncia el envío de una gran cantidad de viveres destinados a la población civil.—A.I.M.A.

Del Extranjero

ARRESTO DE UN JEFE HITLERIANO

Strasbourg.—Se ha anunciado el arresto del jefe hitleriano Ross, por las autoridades militares.—A.I.M.A.

PARA LOS PARADOS

Washington.—Roosevelt ha firmado la ley que autoriza el gasto, con destino a los parados, de 725 millones de dólares en el año fiscal.

Al mismo tiempo Roosevelt ha enviado al Congreso un mensaje pidiendo un crédito suplementario de 150 millones de dólares con el mismo fin.—Fabra.

ENERGICAS PALABRAS DE VALERA

Dublín.—Durante la sesión del Senado irlandés, en el curso de la cual se aludió a las detenciones de irlandeses, el presidente De Valera subrayó que no toleraría desahucio alguno dirigido a la autoridad gubernamental del Eire.

Agregó que hoy presentará proyectos encaminados a ampliar los poderes de la Policía para restringir la actividad del ejército republicano irlandés y restablecer los Tribunales especiales.—Fabra.

UNA PRCTESTA MAS, QUE IMPORTA AL MUNDO

Berlín.—La Prensa alemana protesta contra las emisiones de la radio inglesa en lengua alemana, y dice que en esas emisiones no se observan las reglas internacionales y que, por lo tanto, han de ser consideradas como ilegales.

Termina diciendo que este asunto no tardará en recibir contestación.—Fabra.

ELOGIOS DE UN DIARIO INGLESES AL GENERAL MIJAJ

Londres.—El periódico londinense «Daily Mail» publica un extenso artículo en el que rinde homenaje al heroico general Mija.—Fabra.

Colaboración anglo-francesa

LO QUE DICE LA PRENSA INGLESA

Londres.—El «Times» declara que después de la remilitarización de Renania y de las anexiones de Austria y los Sudetes, han quedado liquidadas las reivindicaciones alemanas respecto a Francia, y añade que la colaboración franco-inglesa tiene ahora cientos de ropas, y que las seguridades dadas a Francia por los ministros ingleses, son dadas al mismo tiempo por todos sus ciudadanos del reino. Lo mismo ocurre recíprocamente en cuanto a las seguridades dadas por los ministros franceses.

El periódico añade que la diplomacia franco-inglesa debe dedicarse en estos momentos a completar la pacificación europea.

El «Daily Telegraph» elogia el discurso de Bonnet, que considera de enorme oportunidad después de la declaración de Chamberlain. Añade que los acontecimientos de España han proporcionado a ambos estadistas la ocasión de afirmarse respectivamente que Francia no cederá una pulgada de su territorio y que Italia amenaza a los intereses vitales de Francia, viniendo de donde viniere, consera la cooperación absoluta e inmediata de la Gran Bretaña. Bonnet ha hablado francamente a Italia. No podía decir más ni menos. Francia está

dispuesta a acudir a cualquier conferencia. Sabe que la guerra no puede aumentar la felicidad y el poder de ninguna nación. Pero hay un límite del que ni Francia ni Inglaterra pueden pasar sin aceptar el desafío. Una vez más coinciden exactamente los intereses de ambos imperios.—Fabra.

El Gobierno inglés, reunido en Consejo, se ocupa del problema español

Londres.—Los ministros se han reunido esta mañana para celebrar el Consejo semanal.

Por primera vez ha asistido al Consejo, Lord Chatfield.—Fabra.

Londres.—Se asegura que el Consejo de ministros celebrado esta mañana se ocupó extensamente de la situación internacional y más especialmente de lo que se refiere al conflicto español.—Fabra.

La Alianza de Intelectuales de Valencia, a la Intelectualidad de la España invadida

¡Españoles! ¡Españoles intelectuales, que es tanto como decir españoles conscientes! La Alianza de Intelectuales de Valencia, que ituvo en su seno todos los matices del pensamiento hispano y aspira a confundir en apretado abrazo a toda la intelectualidad española, a todos los hombres radicados en nuestro solar patrio que sientan la inquietud humana del Progreso y la Cultura, se dirige a vosotros, por cima de fronteras artificiales creadas por la invasión extranjera, que no pueden obstaculizar el paso de palabras fervientes de amor a la Patria, una e imperecedera.

¡Españoles! ¡Hermanos! La Patria, España está invadida por legiones extranjeras. En lejanas capitales, olvidando nuestra Historia heroica, se oyen voces exultantes de megalómanos aquejados de locura oscura, que dan por seguro nuestro aprestamiento bajo la pata del invasor. Nadie, con mediana honradez intelectual, puede ya olvidar la ignorancia de los hechos, nadie puede ya disfrutar la realidad cruda y sangrienta, ni siquiera quienes hasta aquí pretendían encubrir la intervención extranjera bajo espúreas banderas de pretensos nacionalismo. Porque la ayuda, si alguna vez fué tal, ha pasado a ser su juzgamiento para vosotros e intención de apartamiento de quienes desde aquí nos defendemos y os defendemos a vosotros, defendiendo a España.

¡Intelectuales españoles! En donde estéis: frente, Universidad, escuela, taller, fábrica, donde haya un hombre sensible y culto, os compete un deber sagrado. Decir sí todos, explicar a todos que está en peligro España. Que pelagra nuestra tradición heroica, que pelagra nuestra Cultura, que pelagra, junto al suelo español, siempre insubornable a la invasión, todo un Pueblo que en su solar ha dado alumbamiento a hombres y valores que son orgullo de España ante el mundo, y fuera de él ha expandido sus letras y sus ciencias, sus artes y su laboriosidad, su lengua cervantina inmortal, en un don generoso de sí mismo hasta quedar exhausta por el alumbramiento de nuevos Pueblos, hijos y hermanos a la vez. Y que, frente a ese peligro, no hay nada que pueda separarnos: que en una España libre podrán pugnar, en lucha inermata y civil, todas las ideas, todas las concepciones del mundo y de la vida; pero en una España invadida y sojuzgada no se oírán más que el paso táctico de la sandalia de un César oscuro.

¡Españoles! ¡En pie! Aquí y allí, que todo es España, no puede oírse más que un grito, no puede oírse más que un pensamiento, no puede vibrar más que un impulso.

¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA LA INDEPENDENCIA NACIONAL! ¡MUERTE AL INVASOR!

Por la Alianza de Intelectuales de Valencia: Presidente, Antonio Moral López.—Secretario general, Antonio Fornet.

De interés para los ferroviarios

La Comandancia Militar nos remite la siguiente nota:

«Por O. O. número 1.306 de 18 enero 1939 (D. O. núm. 19) queda en suspenso la creación de las Compañías de Explotación de Ferrocarriles; por cuyo motivo no deberá formular instancias para ingreso en las mismas el personal ferroviario que actualmente se encuentra en filas.»

Campaña de invierno

Dirigir donativos, calle Conde de Montornés, 5, segundo, València.

Muebles usados

Compra y venta de toda clase. Mar. 10, principal.

En el Senado francés Política extranjera de Francia: deseos de inteligencia con Alemania e Italia y amistad con otros pueblos

No ceder ni una pulgada de terreno, yendo, incluso, a un conflicto armado

Paris.—En la sesión celebrada ayer tarde por el Senado francés, Cachin (comunista), denunció la intervención de Italia y Alemania en España; afirmó que sería un error que Franco pudiese disociarse de sus colaboradores, y pidió que no se vayan a un nuevo Munich. También pidió que, en cambio, se acepte la idea de una Conferencia universal y que no se denuncie el pacto franco-soviético.

Plaisant, de la Izquierda Democrática, dijo que hay hipotecas italo-alemanas sobre España, tomando estos países posiciones estratégicas contra Francia. Hay que hacer—añadió—una política verdaderamente francesa y volver a la influencia francesa cerca de los países de Europa central. Ante las insensatas pretensiones de Italia, que obligan a los franceses a una perpetua prueba de fuerza, es preciso que los franceses manifiesten una unión inquebrantable.

Teider, de Unión Republicana, recuerda su petición de que Francia esté representada en Burgos, y discute la importancia del apoyo de Italia a Franco, pero añade que se habla a Francia con la espada bajo la mesa y que hay que ser fuertes y no olvidar que la libertad de Francia se confunde con la libertad del mundo.

El ministro de Negocios Extranjeros, Bonnet, contesta que los fines de la política extranjera francesa son sencillos. Queremos salvaguardar nuestro territorio y nues

tro Imperio, que sabrá defenderlos. En todo caso, el valor francés. No cabe duda, sombra, ni discordancia en cuanto a ello entre los franceses. La acción diplomática no puede quedar circunscrita al territorio nacional, sino que tiene Francia zonas de influencia especiales, relaciones con otros pueblos que ha de cultivar. Así cultiva amistades en la Europa Central y Oriental y se encuentra ligada a determinados Estados para la paz europea y a otros por costumbres seculares de cooperación política, económica y espiritual.

Francia siempre ha mirado con el más amplio espíritu los regimientos de las demás naciones, y no le tiene en cuenta en sus relaciones con los demás países. Ha demostrado siempre su deseo de entenderse con Alemania y lo ha demostrado en Munich y la declaración franco-alemana del 6 de diciembre que abre perspectivas de futuras colaboraciones. El Gobierno no ahorrará esfuerzo alguno para disipar toda mala interpretación entre Italia y Francia. Ahora bien; se ha visto obligado a expresarse con claridad y firmeza ante las manifestaciones hechas en la Prensa y la Cámara italiana. Francia no aceptará nunca ceder ni una pulgada de su terreno a Italia, y toda tentativa para poner en práctica tal pretensión conducirá a un conflicto armado.

Terminó el debate con un voto de confianza al Gobierno, aprobado por 210 votos contra 16.

UN LIBRO DE NERUDA

Nuestros soldados conquistan la poesía

Este es qué es un libro de guerra. Una demostración plena y palpable de nuestra lucha por la cultura. Cosa tan fina, tan alta y transparente como la poesía de Neruda—la voz más profunda de América desde Rubén Darío, según dejó acertadamente apuntado García Lorca—en manos de los soldados de nuestro Ejército Popular. Auténticamente en manos de ellos: han fabricado el papel, han compuesto el texto, han movido las máquinas de imprimir y lo han encuadernado. Todo, en el frente, mientras el fusil descansa frente a ellos, rayando la cal de la pared.

Sin duda. Se trata del primer caso en los ejércitos del mundo. Mucho más sorprendente aquí, donde tienen la tremenda tarea de libertar el pecho de España, bruto y totalmente apretado por los invasores.

Luchan por nuestra libertad y nuestra cultura. A la vista está, frente a este «himno a las glorias del pueblo en la guerra» que Pablo Neruda titula con hondo afecto «España en el corazón». En su prelo de imprenta aparece todo bien claro: «Ejército del Este». Ediciones literarias del Comisariado.—1938. No sólo dirigidas, no sólo proyectadas. Materialmente hechas por soldados de la República. La noticia preliminar lo advierte, con una relación sencilla que equivale ya a un alto poema de capacitación y realidad gloriosa.

La edición es primorosa. Papel de hilo, tipos garbosamente españoles, perfecta limpieza editorial. Un libro mullido, agradable, grato a la mano. Una edición de bibliófilo regustador. Cuidadísima, con el buen cuidado de Manuel Altolaguirre, poeta editor bajo cuya dirección se ha hecho el libro en el frente mismo.

En cuanto a la literatura—a la poesía—sólo una cosa habla que decir, sin el menor esfuerzo de comentarista apasionado. «España en el corazón» es el mejor libro—poesía o prosa—que ha producido hasta ahora nuestra guerra. Literatura y editorialmente, para que la perfección sea más completa.

Sabido es. Pablo Neruda es uno de los primeros poetas de nuestro tiempo. Con lenguaje auténtico, creador, poético. Con justa exaltación y entonación precisa. Con perfecto paladeo de palabra. En él, como en todos los grandes poetas, las palabras se recrean naturalmente. Toman valor de creación, de nacer para decir aquello. Do no existir hasta ese momento poético.

Neruda ha vivido nuestra guerra en los primeros meses. De vuelta a su América, en el barco—como desde un desierto, apunta ajustadamente a la nota bibliográfica—escribió estos poemas de la España que late dentro del pecho. Con el hondo sufrimiento, el grito—y genial y lírico—de Goya. Algunos son—¡guai!—hasta eguafuertes. Tal «La tradición». Aparente, pero, genial de agua.

Brigada de Investigación Social, sita en la plaza Rosa, núm. 15. Ecopetras Comisaría del Puerto, sita en la travesía de la Borraca, núm. 1. Comisaría de la Vega, sita en la Alameda, núm. 10. Comisaría del Mercado, sita en Fragueta, núm. 1. Comisaría de Serrano, sita en Fragueta, núm. 1.

Comisaría de Ruzafa, sita en Conde de Altea, núm. 22. En los pueblos cabeceras de término municipal de esta provincia, los comandantes militares, locales o, en caso de no haberlo, el alcalde respectivo, por delegación, procederán con arreglo a estas instrucciones, adaptándolas a la localidad y dando oportuna cuenta al comandante militar de Valencia. Para general y obligado conocimiento y cumplimiento se publican estas disposiciones en el «Boletín Oficial de la Provincia».



ROBERTO MÁNEZ SE INCORPORA AL EJERCITO

Esta mañana, en el despacho de la Alcaldía, que ha desempeñado hasta hoy accidentalmente, en ausencia del alcalde Domingo Torres, se despidió de los periodistas el primer teniente de alcalde Roberto Mánéz.

El camarada Mánéz ha presentado la renuncia de sus cargos en el Consejo Municipal para ir a cumplir sus deberes militares, conforme a los últimos decretos de movilización.

Entre Mánéz y los informados se cruzaron frases de gran cordialidad. No habría que decir que desearíamos al camarada buena suerte, en bien suyo y de la causa.

PÉREZ FELIU, ALCALDE ACCIDENTAL

En sustitución de Roberto Mánéz ha tomado posesión de la Alcaldía el segundo teniente de alcalde, camarada Manuel Pérez Felíu.

Al recibirnos a los periodistas nos dijo que no tenía más noticias que comunicarnos que la indicada sustitución, y nos expuso su propósito de atender en su cargo accidental a los problemas que tiene planteados la ciudad, sin regatear trabajo ni esfuerzo alguno.

Claro que le deseamos muchos aciertos. Por él y por la ciudad.

Subdirección General de Seguridad SERVICIOS

Total de los servicios realizados por las distintas Comisarias de Policía en la zona general en los cuatro últimos días: 5.004.

Vida sindical

Sindicato de Agentes del Comercio y de la Industria. U. G. T.—Se convoca a todos los afiliados a este Sindicato a la Asamblea general ordinaria que tendrá lugar el próximo domingo día 12 del actual, a las 9:30 de la mañana en primera convocatoria y a las diez de la misma en segunda, en nuestro local social (Sagasta, 17), para tratar el orden del día señalado y expuesto en tablilla.—(El Comité).

Teléfonos de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA 14.763 y 10.815

Cartelera de Espectáculos (INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía Soler Marl.—A las 4 y 6:30 tarde: «La vida es sueño».

APOLA.—Compañía Juanito Martínez.—Única función, única. 6:30 tarde: «El tío del caragón» y «Los riques de la alquería».

RUZAFÁ.—Compañía de revistas.—Primer actor y director, Arturo Lleó.—4 y 6:30 tarde: «Las de Villadiego».

ESLAVA.—Compañía de comedias Isbert-Milagros Leal.—Hoy 4 y 6:30 tarde: «El loco de ayer», extraordinario éxito.

SERRANO.—Compañía de comedias Martí-Pierrá.—Hoy, a las 4 y 6:30 tarde: «El derecho de los hijos».—Mañana, a las 4 y 6:30 tarde: «El derecho de los hijos».

LIBERTAD.—Gran compañía de comedias y dramas.—Primera actriz, Irene Barroso.—Primeros actores: Pepe Alba y Francisco Iñárriz Rivas.—4 y 6:30 tarde: El mayor éxito del año, «La leona de Castilla».

ALKAZAR.—Compañía Mauri-Morcillo.—A las 4 y 6:30 tarde: «El amor es el sabio».

CAPITOL.—Todos los días 4 y 6:30 tarde: «El laberinto», Formidable éxito.

EDEN CONCERT.—Todos los días, a las 4 y 6:30 tarde: Kocail de Variaciones.

SECCION CINES

RIALTO.—«La taquimeca se casa».

S. R. I.

EXPOSICION PERMANENTE P a z, 3 3 DEL DIA 13 AL 20

El Comité Ejecutivo Provincial del S. R. I. rendirá un justo homenaje al excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros don Juan Negrín, exponiendo la obra magna del Gobierno de todos los españoles.

LOS 13 PUNTOS

Caja de Ahorros y Monte de Piedad, de Valencia

COMPRA DE PLATA POR CUENTA DEL TESORO

En cumplimiento de lo que dispone la Orden sin fecha del Ministerio de Hacienda y Economía publicada en la «Gaceta de la República» de 21 de diciembre de 1938, desde el primero de febrero, todos los días, de tres y media a seis de la tarde, la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, en su oficina Central, mantendrá abierto un ventanillo para el servicio de adquisición al público de plata en objetos, ligeros o pastas que no estén afectados conforme a la Ley determinada, en virtud de lo dispuesto en la Orden de 20 de agosto último dictada para cumplimiento del decreto del 16 del mismo mes.

Valencia 30 de enero de 1939.—El Director-Gerente, Francisco Felch Hernández.

Aceite

PARA MAQUINAS DE COSER, DE ESCRIBIR, DE CALCULAR, RELOJES, ESCOPETAS, ETC.

Bello, Ing. Lauria, 9

Relojes compro

de toda clase, marcos, valor y calidad que sea. Hotel Regina, habitación núm. 4, calle Lauria, 9.

DESEO

piso con o sin muebles, en traspaso o alquiler, o lo comprará. Ofertas, bajo número 128. Publicitas, S. A. Apartado 128, Valencia.

Casa particular

se desean uno o dos huéspedes para dormir. Guillén de Castro, 86.

Cartelera de Espectáculos (INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

TYRIS.—«Lotería del amor».

GRAN VIA.—«Julietta compra un hijo».

METROPOL.—«Desbanqué Montecarlo».

AVENIDA.—«Llamada de la selva».

SUIZO.—«Ultimo barón sobre la tierra».

GOYA.—«Mercedes».

GRAN TEATRO.—«Te quiero con locura».

PALACIO.—«La dama de las camelias».

POPULAR.—«Rosario la Cortijera».

IDEAL.—«Rebelde».

MUNDIAL.—«Rosario la Cortijera».

VALENCIA.—«Aquí viene la Armada».

JERUSALEN.—«El chico millonario».

GINER.—«Lobo humano».

LIRICO.—«Sesión continua de 3:30 a 9:30.—«Fuentes del Rhin».—«Concierto sinfónico».—«Variedad musical».—«Pais de los globos» (dibujo teatral).—«Un mundo ideal», comedia musical en español, de argumento delicioso y música inspiradísima.

FONTANA ROSA.—«La graciosa comedia, altamente cómica, «Ami viene el novio» y la emocionante película «Atlas en la noche»».

SOROLLA.—«Hoy sesión continua.—La película revelación «Los héroes del barrio», en español, por María Rojo y Pedro Terol, y «Charlot, señorito bien»».

DORÉ.—«Identidad desconocida», por James Dunn y Gloria Stuart, y «Trucos de juventud», por Pils y Tabet y Claude May».

Fronión Valenciano

Grandes partidos y quinielas